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Asválci szövetségtanács nem engedélyezi 
a kormrzmisfa 

a vazatot adtak le. 
müködésének ujra- a svájci sajtó arról ir, hogy a szövet- 

A svájci szövetségtanácsban 
kommunista párt 
engedélyezése felől szavaztak. A párt ségtanács nép minden olyan 

mellette 40 sza- müűködése ellen 81, 

A szavazat kapcsán 

törek- 
vés ellen, amely a nép többségének 

Mussolimi megalakitotta 
Mussofini a fsiszta párt ujjá külügymisisztériumi irányitását magá- 

szervezésének munkájával-már annyira nak tartotta fen. Résztvesz a Kabinet 
előrehaladt, hogy megalakithatta kor ben Graziani, volt vezérkari főnök, aki 
mányát. A miniszterelnökség és a a nemzetvédelmi minisztérium vezeté.- 

pári miüűködésél 
rezsim tfelboritására 

törekszik. Svájc ragaszkodik a szélső- 
ségekhez és szabadságot nyujtó de- 
mokráciához. D2 azok ma ártalmasak. 

kormányát 
sét vállalta magára. Mussolini 

akaratára épitett 

kormá- 
nyának nyolc tagja van. Itt jelentjük, 
hogy Mussoli felhivására a miliciába 
ezrével jelentkeznek. 

A irancia szakadárok helyet kaptak 
a földközi-lemgeri bizoltsdigban 

Az Otaszország elleni hadjirat 
megindítása óta a szövetségesek egy 
ugynevezett Földközi tengeri bizottsá 
got alakitottak, hogy a világgal elhi 
tessék, hogy köztük egyetértés uralko 
dik. A bizottság felállitását az oroszok 
követelésére határozták el. hogy 
ugy mond Moszkva tudja ellenőrizni, 
nincs-e szándékukban az angolszászok- 
nak a Szovjetet kijátszani balkáni tö 

rekvéseiben. Amiatt, mert ebben a bi 
zottságban nem adtak helyet de Gaulle- 
éknek, Franciaországban a maradék 
angolszász barátok is elhidegültek 
Londontól. A franciák azt mondták, 
hogy ime látjátok, noha a szakadárok 
Észak Afrika átadásával lehetővé tet 

ték az angolszászok Olaszország elleni 
fellépését, London és Washington még 
csak rekompenzációként sem ad alkal 
mat arra, hogy a franciák a földközi- 
tengeri ügyekbe beleszólhassanak. Va- 

lószinüen azért, mert az angolszászok 
nak épp a mai napokban nagy szük- 
ségük volna angolszász barát franciákra, 
de Gaulle éknak helyet adtak a föld 
közi tengeri bizottságban. 

Igmét keombázták 
NRantes városát 

Franciaország nyugati partvidé- 
kének közepén fekszik a tengerparton 
Nantes városa. Néhány nap alatt az 
angolszászok a várost már harmadszor 
bombázták tegnap délután. Minden al. 

kalommal a bombázásoknak százakra 
menő áldozataik voltak. Lapvélemények 
szerint a Franciaország ellen intézett 
sorozatos terrortámadásoknak komo- 
lyabb céljaik vannak. A francia köz. 
vélemény el van készülve arra, hogy 
valamelyik oldalon, mégpedig minden 

valószinüség szerint a La. Manche csa 
torna vidékén az aungolszászok partra- 

szállási ki érlettel lépnek fel IHtt jeleat 
ük, hogy az angolszász bombázók 

ujra a német területek 
bombázását is. Hannover és Altenburg 
fölött a német légvédelem 30 bombá- 
zót leszedett. 

Bulyária bünteti a szabotálókat 
Bulgária hovatartozandóságért ille- 

tően már több minden kétséget kizáró 
nyilatkozat elhangzott. Azóta az angol 
szászok a kommunista elemek izgatá 
sára mindent elkövetnek. Kisebb cso 

Hortokat sikerült is szabotázs akciókra 
birniok. Ezekről a bolgár belügyminisz- 
ter tegnap nyilatkozatot tett. Azt 
mondta, hogy minden kézrekerülő sza- 
botáló elten könyörtelenül fellépnek. 

Anglia a haiborzu lán 
a gyarmatokra viszi munkanélkülieit 

Amnzliában az a vélemény, hogy a 
küzdelmek elmérgesedése ellenére is a 
háboru meglepetésszerüen is befeje 
ződhetik. Erre való hivatkozással a 
lapok a háboru után hirtelen bekövet.k 
kezhető nagyarányu munkanélküliség 
kérdését tárgyalják. Hivatalos helyen a 

Megszilárdult a 
Eél-Olaszországban Salerno és 

Tarento között az angolszászok hatal- 
mas erőket vontak össze. Támadó szán 
dékaik kétségtelen, a német védeke- 
kezés azonban egyelőre megakasztotta 

: sen készülnek. 

lapok tudósitóinak azt mondták, hogy 
a munkanélkülieket a gyarmatokra vi- 
szik. Német lapok is kommentálják az 
angol hatóságok háboru utáni szándé- 
kait és megjegyzik, hogy Németország 
otthon el tud helyezni minden munka- 
nélkülit. 

salernói vonal 
őket. Általában ma ismét azt mondják, 
hogy itt elkeseredett harcok várhatók. 
Az összecsapásra mindkét részen erő- 

Csökken a szovjet támadó ereje 
Az orosz fronton tovább tart 

tervszerű német visszavonulás. Ezzel 
kapcsolatban Berlinben megállapitják, 
hogy az oroszok előayomulásuk mér 
tékében is vesztenek támadó erejük- 
ből, mert arcvonaluk mögött valóságos 
sivatag terül el, ami 

ad megneheziti. Ezeken a területeken a 
németek is mindent elpusztitottak, 
amint azt anakidején az oroszok tet- 
ték. A Dnyepper előtt a németek Pol- 
tivát kiüritették. Ugy látszik, hogy a 
nyepper vonalán megállnak 

az utánpótlást]



Métfön egész nap férfiak Pénteken egésznapférfiak 

Kedden , nök Szombaton délig férfiak 
Szerdán férfiak s déltől mők 

Cstit. s mnök Vasárnap 1-ie férfiak lürüdnek 

tos felé ss. Okleveles 

Tovább suhan a repülőgép. U va tak le sa banda tábor közelében, de azok középiskolal tanár 

gyunk annak a falunak a határánál, persze jól megbujtak idejében megásoltt az iskolai év kezdetéig is előkészit 

ahol most az ezredpararcsnok taróz állásaikban. törekvő tanulókat, minden tantárgy- 

kodik, innen irányitja a rendcsinéló vál Leszálluk, jelentem a látottakat ból, - Gömbös Gyula-ut t. szám 

lalkozást a hozzá beosztott szövetséges v. T. I. ezredesnek. ltt van az üfegpa alatti lakásán, 

csandóralezredessel együtt. Megtudom rarcsnok is. Most járművet cserélünk — 

tőle : már tegnep megindulisk a hon a tűzérőhadnagy bajtárssal. O felül a mdl-KS 

véd-csapatok és szövetséges csendőr repülőgépre, hogy szintén szemreveé 

osztagok. Burikin szovjet tábornok irá telezze a tüz eredményét, én pedig a ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

nyilja it! a bandaharcot, akinek a fel lovára és kimegyek az allásba, megne 540 UÜzen az otthon. 6.4) Ébresztő torna, 

adata főképpen a vasulvonalak és mű zem tüzéreinket is. Mire odsérek, me 7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 

utak robbantgatása, aknalerakás, a la glat dörögnek asz ágyuk, derek tüzérelnk 1 10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 

oooadi a bk hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

kosság békés termelőmurkájának zava óramű pontossággal irányoznak és mint lentés, 130 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek 

rása, ayugtalanságkeltése. Megallapitotta később megtudjuk, ugyanigy lőnek is. 2,45 A rádiómúűsor ismertetése. 3. Árfolyam- 

a magyar felderilés azt is hogy ezek Még néhányszor felszállok, jelentem az hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 Idő- 

ez orvlővészek tervezlék azt is, hogy előnyomulás eredményét, utóljára azt, jelzés hírek 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. 

megrohanják a magyar csapatok tam hogy az egyik gyanus hedyen sem látai irek- 

pontjait és helyőrségeit. Ezt pedig az többé ellenséget. Péntek szeptember 24. 

után csakugyan meg kell akadályozni ! Közben érkeznek a rádiójelentések 2 Légierők tuvószenekara. 3 Rádiózenekar. 

A békés, termalőmunkát mi itt bizto a saját és szövetséges csapatoktól. 3.30 A magyar irodalom regénye. 4.15 Szó- 
rakoztató zene. 5. Magyar népmuzsika. 5.30 

sltjuk, minden áron ! Egyre zárul a gyürű, az egyik belyen Német hallgatóknak. 550 Sportközlemények. 

Bármennyire is szeretném, egy már össze is ért. A csapatok érintkez 6 Operaismertetés. 6.05 Szent Erzsébet le- 

előre nem tarhatok a mocsárban nek egymással. Saját veszteség : kettő, gendája. 8 50 Tánczene. 10.40 Szórakoztató 

erdőben előnyomuló, orvlövész gyanus később még kettőt jelentenek... tehát Zene- 

deket fésülő csapatokkal. A békési összesen négy sebesült. Az ellenséges : 

honvédek ezredparancsnoka azzal biz csak eddig harminchat halott... Igen, ez ss. 

mag, hogy másnap hajnalban üljek re megnyugtató arány ! Orszásos céllövő 

pülőgépre és derüsem fel a videket. Burjkia orvlővész tábornok azonban versemy Kassán 

vállalkozás részletes intézkedésének a pataink megindultak. Nem találtak meg. Ferenc bajtársi egyesületének céllövő 

másolatát is. Feledatom : megállapitani Hült helyét leltek Rosenthal elvtársnak szakosztálya 1943. szeptember 25 én 

elsősorban azt, nem kisérletezik e vala is, aki a banda tevékenységének egyik és 26 án 

melyik orvlövész egység azzal, hogy ki főmozgatója volt. Nem találtak a hon [/e 

bujjon az egyre szoruló honvédgyürüből ? védek egyetlen női banditát sem, pedia 

Továbbá: ott vannak e, a táborukban, ezekből volt vagy száz. Ezek a kisiklott 

akol azt feltételezik ? Végül : meg kelljéletű asszonyok nem fegyverrel voltak 

gyelnem a gyalogezredhez rendelt ellátva - ők helyeziék el az aknákat 

: lüzérek fekvését". Ha olyasmit látok, Elpusztitottuk viszont a bandíták téli 

ami sűrgős intézkedést kiván, ledobó szállásait, használhatatlanná tettük a 

hüvelybe rejtsem a jelentest. Ez a tábor melletti repülőleret. A táborban ládi verseny. A versenyen az Országos 

hüvely füstöl, ha földre ért, akkor köny találtak honvédeink német katonai fel Magyar Lövész Szövetség szabályai az 

nyen megtalálja az parancsnokság, a szerelést és egyenruhát, ez is ujabb irányadók. Részletes versenykiirást és 

melyiknek szól. bizonyitéka annak, hogy a bolsevisták tájékoztatót az általános tudnivalókról 

Másnap koránkeltünk, előtte való szövetségeseink uniformisát magukra kérésre szivesen küld az egyesület fő- 

éyte korán feködtünk. Az este sőtél öltve igyekeznek honvédeinket meglé lövészmestere. (Fehér Kálmán, Kasse. 

volt, lámpa pedig csak az ügyeletesnek veszl
eni 1 Zsákmányoltunk még tőlük egy dohánygyár.) 

jutott, nem volt más hátra, mint nyugo- tucatnyi lovat, kocsikat, nyergeket... 

: Pontos vázlatot is kapok, ideadják a valahogyan megneszelhette, hogy csa- A Turul Szövetség II. Rákóczi 

országos céllövő versenyt 

cendez a következő számokban : egy 

ségesített kisőbbű puska egyéni és 

csapatverseny külön férfiak és külön 

nők részére, céllövő pisztoly egyéni és 

csapatverseny, gyorslövés kispuskával 

egyéni és csapatverseny hölgyek és fér- 

fiak részére, kispuskában kötelező csa- 

véra térni. Reggel félőlkor már talpon, Dálután ö órakot befejeződik : 

negyedhaikor padig már a levegőben vállalkozás. Hirül hozzák, hogy az é- á 

soak. Jó metélorál cikáztunk zták dekelt 
helyiségek sztarosztái küldöttsé Alis két és f

élmlllió 

: a levegőben. Mozgásnak nyomát se olleg készülnek ezredesünket felkeresni. 
to 

láttuk, csak később honvédeinkét, meg Köszönetet akarnak neki monda
ni azért, bortermést vár 

a szövetséges csendőrökét. Az orvlövész hogy honvédeink ismét helyreállították a kereskedelem 

táborok pontosan ott voltak, ahogyan a a békét. Ezt azonban már nem várhat- 
M 

vázlatra v. T. I ezredparancsnok berej juk meg, mert hosszu repülő ut álll A szüreti kilátások az ország legtöbb 

zolta. Nem volt ez kétséges, amikor jól még előttünk. Most a vasutbiztositó vidékén leromlottak, ugyhogy a várható bo
r- 

: zemügyre vellük a nyirták közül szi magyar katonák felett suhanunk el. Vi termést a kereskedelem most már nem be- 

: várgó Taztö és az erdő széléről meg dáman intagetnek a tábori-zöld inges csüli többre 25 milió hektőnál, szemben az 

Hgyelhető orvlövész-lövészgödröket. Az honvédek a magyar felségjel felé. Nyu augusztük elején remélt 16 minó hektbnál, 

egyik helyen már befogva várta a bel godtan pöfékel egy megrakott szerel- Bár az utób i napokban némileg javultak a 

sevistákat a panye kocsi. No, ezek sem vény a sineken. Ödébb,
 a mezőn ismét minőségi kilátások, a termelők körében tar- 

menekülhetnek. folyik a békés alkotómunka. Szép fel- tózkodás tapasztalható, viszont a kereskede- 

Pompásan Meküdtek tüzéreiak lö adat - hogy Vörösmarthy Mihállyal lem vásárlókedve megélénkült, igy az 
rány- 

vésel, ezt is megfigyellük. Ont csapód mondjuk - ... ló mulatság, félfi [zat szitárd és malligana fokonként a 23–24 
tilléres ár könnyen elérhető. Jobbminőségü 

jak kommerzsborok literenként 2 70-2.80 pen- 

gőbe kerülnek a termelőnél. Rendkivül szi- 

FEREKC JOZSE A magyar honvéd itt is őrt áll, lárdak a hordóárak is. Régi transport hordó- 
messze a magyar határoktól. Őrzi a kért a Bácskában literenként 1.30–1.50, 

békét, vigyázza a rendel és vedi az A hordoké 4és vet ujakért 1.60-2 pengőt fizetnek. A hordókért 
KESERUVI ukrán lakosságot. ett t lér literen- 

munka..." az, amit it honvédeink k p 

etetett használati dij 8S-10 fillér aliteren- 



. 

tanácstermében evangélikus 
tartunk. Gondnok. 

csinos szőke leány feladata gyakortati 

erögyaraki-fürdő (velt Biró-bánya) 
Állandóan myitva - Mides és meleas ételek, kitü 
vVasárnaponkémi cisányzenmne! 

nő italok 

v 
A HÖMEHSÉKLE? 

sggel 7 drako T 14 délben t 18 fok volt 

a tcinap: Szombat 

Szeptember 

Ka:. Gellért vt. 

Frot. Kleofiás 

Értesités Vasárnap szeptember 
26-án, délelőtt fél 11 órakor a rel. iskola 

istentiszteletet 

Értesitem a cérna jogosult iparo- 
sokat. hogy a cérnát 3 napon belül vegyék 
át Veress István elosztó kereskedőnél. 

- Kőmüves segédi vizsgát tett 
egy érettségizett urileány. A szatmári 
kőműves ipartársulat vizsgáztató bizottsága 
előtt a segédvizsgát sikeresen letette Kovács 
Gizella érettségizett szatmári urileány. A 

mun- 
kása volt a vizsgáztató bizottság előtt : fala 
zás, saruzás bemutatása, amelyet a relormá- 
tus gimnáziumnal folyó javitási munkáknál a 
a legnagyobb tökéletességgel elvégzett. Ezu 
tán került a sor az elméleti kérdé-ekre, 
amelyekre a jelöltnő, szintén kitünően meg- 
elelt. Kovács Gizella már egy évig folyta- 
tott gyakorlatot az épitőiparban, okteveles 

épitész szeretne lenni, azért van szüksége a 
segédi vizsgára. 

— Az agyvelő és a gerincvelő be- 
lességek kezelésében a régóta bevált, 
tisztán természetes „Ferenc József khe- 
serüviz - korán reggel egy pohárral bevéve 
— a tápcsatornát alaposan küisztitja, a to- 
vábbi bélmüködést előmozditja, a gyomor 
emésztést megjavitja és lokozott anyagcse 
rét eredményez. Kérdezze meg orvosat ! 

ilm népszerűsiti a háziszár- 
nyasokat. A Baromtitenyésztők Szövetke 
zete rendkivüli film forgatását kezdte meg 

Olyan filmet készitett, amilyen eddig még 
mnem volt. A főszerepeket Simon Marcsa, 
Birő Anna, Zajzon Zsuzsa és Turányi Endre 
játszák, de az igazi sztárok a szebbnél- szebb 

csirkék, kacsák, libák, pulykák és kakasok 
A baromfivilág rejtett szépségeit, titkait tárja 

fel ez a sokatigérő film, amely másfélórás 
pompás mese keretében észrevétlenül oktat 
ki a korszerü baromfitenyésztésre is. Értesü- 
désünk szerint október elején kerül a film 

ssbemutatóra. 

– Bántfy miniszter feleségének 
tiugyermeke született. Báró Bántly Dá- 
niel töldmivelésügyi miniszter feleségének 
kedden fiugyermeke született. Báró Banfiy 
Dániel családjában minisztersége óta most a 
harmadik gyermek született meg. A földmü. 

velésügyi miniszternek, összesen hat gyer- 
meke van, három fiu és három leány. 

pénztárcák, bőr ridikülök, 
női szines övek, rö választékban 

KISERNŐ 
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Árvay Árpád képviselő az este 

az egység szükségességéről beszélt 
Az este Árvay Árpád, Nagyszalonta 

város képviselője - mint már előre jeleztük 

—- Markovits Kálmán tőrendiházi tag kisére- 

tében Szalontára érkezett és az Erdélyi Part- 

nak az ugynevezett Magyar Házban meg- 

tartott választmányi ülésén nagyszabásu be- 
szédet mondott, melyből a résztvevők tiszta 

képet kaptak az általános helyzetről. Ezt a 

beszédet hallani kellett ! 
Képviselőak beszédében több megérde 

melt dicsérettel illette a szalontaiakat ; 
Mindenekelőtt megállapitotta, hogy városunk 

közönségét nem kell buzditani a kötclesség- 

teljesitésre, mert ebben a háboru kezdetétől 

fogva elől jár. 
Árvay képviselő beszédének fötémája 

a háboru befejeződésének kérdése volt Frap- 
páns megállapitásait, józan logikával felépi- 
tett fejtegetéseit általános érdeklődéssel ki- 
sérte a jelenlevők tábora. E kérdés kapcsán 
hivatkozott Teleky Pál grólra, aki már 

1920 ban azt Rangoztatta, hogy mindenek- 
előtt magyarnak kell lennünk. A szegedi 
nemzeti ujjászületés gondolatának ismerte. 
tése kapcsán képviselőnk egyebek között 
igy beszélt : 

– Amióta a Gondviselés Kormányzó 
Urunk Őlfőméltóságát bevezette a budai 
várba, ennek az országnak határozott irány- 

vonala van : nemzeti és keresztény. Ennek 
utjáról még azok kedvéért sem térünk le, 
akik erről az utóbbi időben még beszélni is 
merészelnek. Ebben egységes a magyar kőz- 
vélemény s ez az ereje. Erre az egységes 
erőre van szükségünk akkor is, amikor nem 

hogy a harc, a fegyver segithet rajtunk. 
Szükségünk van egységünk megtartására, 
hogy szembeszálhassunk azokkal, kik meg- 
rontásunkra szeretnének törni! A magyar 
Hatal nép, most éli legénykorát, az egység- 

gel kiverekedheti méltó helyét. 
– A magyar emberben mondotta 

Árvay képviselő - a mostoha sors kifejlesz- 
tette a kritizáló készséget. A mai időkben 

azonban nem szabad kritizálnunk. Fogadjuk 
meg, hogy eltudjuk hinni, hogy bennünket 
jól vezetnek. A párt kérdések most nem 
játszhatnak szerepet köztünk. - Azokhoz, 

akiket a jelszavak eltántoritottak azt az üze- 
netei küldi, tudják meg, ma nem az ő bol- 
dogulásuk, a nemzeté a fontos. Ez nem türi 

a széthuzást. 
— Apage satanas ! Távozz tőlem sátán ! 

— mondjuk ma azoknak, akik pártalakitás- 
sal közelednek közénk, akik 1918 ban azt 

mondták Budapestről, hogy "Nem akharok 

katonákat látni". 
Végül belejezésül Árvay képviselő azt 

a megállapitást tette, hogy e háboru során 
noha anyagcsaták jellemzik a küzdelmeket, 
mégis a lélek háboruját vivjuk. Az nyeri 

meg ezt a háborut, akinek erősebb a lelke. 

Az ő szándéka a magyar lélek munkálása. 
A nagy tetszéssel tfogadott beszéd után 

Markovics Kálmán, felsőházi tag az idők su- 
lyáról beszélt s arra kért mindenkit, hogy 
legyen kitartó és teljesitse kötelességét. 

Péteri Lajos ügyvéd, a helyi tagozat 
elnöke köszönte meg az elhangzott beszéde- 
ket, Koós Ferenc ref. tanitó, a párt titkára 

mondunk le azokról a területekről, amelye- pedig tanuságot vont le az elhangzott be- 

ket Iten nekünk adott, Szükségünk van az szédekből. 

egységben rejlő erőre, mert előadódhatik, — 

A tul száraz időjárás megnehezitette 
a talajelőkészitő 

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
legujabb helyzet jelentése szerint augusztus 
hónap időjárása naptényes, aszályosan száraz 
és a szokottnal melegebb volt. A szórványo- 
san előfordult kisebb esapadékot a nap heve 
hamar felszáritotta s e helyzet szeptember 
hó közepéig sem változott. A tartós száraz- 
ság alatt a hordási és cséplési munkálatok 
zavartalanul folytak és a hónap végére min 
denütt befejeződtek. Annállassabban haladtak 
a tarlóhántási munkálatok, amelyeket sok 
helyeken abba kellett hagyni, vagy el sem 
tudták kezdeni. Igy fennakadás áltott elő a 
a talajkészitő munkálatokban. 

A kapás növények terméskilátásait, az 
aszály miatt egyes kedvező fekvésü helyek- 
től eltekintve csökkentett. A kukorica sok 

helyen kényszerérett lett és törése sok he- 
lyen már meg is történt. A ritka vetésü ku 

kolica ebben az évben jobban ellen tudott 
állani a szárazságnak s a jó talajelőkészités, 
a gyakori kapálás is enyhitette némileg a 
Jszárazság káros hatását. A burgonya virát 
zása idejében mutatkozó szép termést a taj 

tós szárazság erősen ssökkentette, a gumók 
fejlődésükben visszamaradtak. Hasonló a 
helyzet a cukorrépánál, nagy az aszálykár 

irhévámómemtet, Totktér 2. a ricinusnál is. 

mumk álatokat 
A lucernásokban a lucernaböde, a lóhe- 

résekben az ápión, a káposztában a bolha 
kártétele a szárazság kártételéhez képest 

csekélyebb jelentőségü. 
A konyhakertészetekben és a gyümöl- 

csösökben is károkat okozott a szárazság. 
A gyümölc fák levelei idő előtt hullottak le 
és igy a gyümölcs csak kényszerérett lett. 

A szőlőtermés kilátásai is hanyatlottak, 

amihez egyes helyeken még elentős jégkár 
is járult. 

A takarmányhiány miatt a szarvasmarha 
piacon a kinálat Iokozódik, ami egyes he- 

lyeken máris áresést idézett elő. A takar- 
mányhiány miatt az állatok kondiciója na- 
gyon leromlott és csökkent a tejtermés is. 
Az állategészségügyi helyzet egyébként ki- 
elégitő, nagyobb járványos betegség csak a 
baromtfiállományban fordult elő. 

A kerületi mezőgazdasági kamarák foly- 
tatták a termelési jutalmak kitizetését, vala- 
mint a kukoricagóré, siró és mintatrágya- 

mgéltét akciót és a gépakció során 
iutalt trakorok ellenőrzését A cséplési 

inunkálatok befejeztévela gazdák igyekeznek 
eleget tenni terménybeszolgáltatási és sadó- 
fizetési kötelezettségüknek. ! A abitelviszenyok 
változatlanok. rebn



HU N G A R A-M O Z GO Jön 

Zenés vigjáték, az utóbbi évek legnagyobb operett- Az ördögtorony Ma este 815 

órakor 
A régi nyá sikere. Bomba szereposztásban. 

Honthy Hanna, Simor, Szilassy, Vaszary, Csortos, 2 Pethes. UPHIRADÓ Vérhosszu (Mediciel) 
III. Richard 

SPORT 
Vasárnap érdekes mérkőzésekben lesz része 
a szalontai sportpártoló közönségnek. Két 

bajnoki mérkőzés lesz. Az NSC fél háromkor 
kezdi mérkőzését a Kondorosi TE-vel. Külön 
nem kell bemutatnunk a vendégcsapatot. 

Elég erős együttes ahhoz, hogy a mérkőzés özv. Nagy Gyuláné nagyszalontai lakosok 

kimenetelét nyilttá tegye. Mindazonáltal mi 2.180 pengő tőke és jár. iránt pert inditottak. 

győzelmet várunk a hazai pályától. Minden A nagyváradi járásbiróság azonban alperes 

esetre az NSC-nek legjobb tudását kell ösz- Nilgesz Andrásnét felmentette a kereset és 

szeszednie, ha győzni akar. 

e 
A Bocskay mérkőzésére egynegyed 5- 

kor kerül sor. Tudomásunk szerint a játéko 

sok legjobbjai katonai bevonulásuk előtt 

utolsó mérkőzésüket játszák. Reméljük tehát, 

nogy a nagyváradi Törekvés II. ellen leg- 

jobb tudásukat fogják nyujtani, Habár a Tő- 

rekvés II. a második osztály egyik legjobb 

csapata, mégis a hazai pálya előnyét szá. 

mitva Bocskay győzelmet várunk. Hisszük, 

hogy e két rendkivül izgalmasnak és érde- 

kesnek kivánkozó mérkőzést rekord közönség 

fogja végig élvezni, 

Özv. Nilgesz Andrásné köröstarjáni la- 

kos ellen Csepregi László, Kádár Géza és 

következményei alól. 

Az elsőloku biróság végitélete ellen, 

felperesek ügyvédjük, dr. Krajnik Sándor ál- 

tal felebbezéssel éltek a nagyváradi m. kir 

törvényszéknél melynek felebbezési tanácsa 

szerdán tárgyalta az igen érdekes ügyet. 

Csepregi és többi szalontai társai még 

1928 évben Nilgeszékkel adásvételi szerző- 

dést kötöttek. Eszerint Nilgeszék eladták az 

Amerikában elhunyt Schmidt János rokona 

után járó kb. 20 millió dollára becsült örök- 

ség egynegyed részét 600.000 lei vételárért. 

A Schmidt féle örökségre különben 30 örö 

kös jelentkezett, akiket egy érdekszövetségbe 

előre. Ellentétben azonban eddig használt 

és egy ügyes fu teljes ellátással tanulónak 

hogy ma délután fél 5 oórakor ed. 

zésen a pályán teljes számban megjelenni 

nél felszerelés van, az edzésre okvetlenül 

hozzák khki. 

Az elegáns közöség 

szállitója 

Butomobii - lésből 
Ismeretes, hogy az áramvonal a mo- 

dern automobilgyártás előfeltétele. Eddig 

apró bádogból, később papirmasséból készült 

modelekkel kisérletezték ki a legalkalmasabb 

formát a szélcsatornákban. Legujabban jég- 

ből készitik el (egyszerüen kiöntik a terve- 

zett modeleket) a kisérleti mintákat, amit 

azután csakugyan a szélcsatornába bocsáta- 

nak és a kivánt gyorsasággal mozgatják 

Bereczky úriszabó 

hideg levegővel, most meleg levegőt bocsá- 

tanak be és az előirt gyorsasággal rohanó 

jégmodel minden felesleges élét és az áram- 

vonalat zavaró részét egyszerüen leolvasztja 

rohanás közben a szél. 

Mirdelmény 
A Nagyszalontai Toldi Tejszö 

vetkezet üsztelettel értesiti részvé- 

nyeseit, hogy folyó hó 26. án, vasár 

nap délután 3 órakor a Gazdakör 

helyiségében az üzemeladása tárgyá- 

ban megjelenni sziveskedjenek, mert 

tekintet nélkül a meg nem jelentekre, 

Va megjelentek határozatát tartoznak 

elfogaduai. 

Egy szijgyártó segéd állandó munkára 

felvétetik. Kiss Ernő szijgyártó. 

Szilvamagot minden mennyiségben ve- 

szek 40-50 fillérért kilóját Jókai-utca 2. 

é tömörült örökségeladó társaság „dolgozott 

meg". Ennek az illegitime működő társaság- 

Felkérem az összes NSC játékosokat, nak kezére dolgozott a sajtó egy része pro 

paganda cikkekkel. Perédi György nagyvá
radi 

sziveskedjenek. Mindazok a játékosok, akik- hirlapiró, akit a telperesek tanunak idéztek 

meg — ugyanabban az időben erőteljes s
ajtó- 

cikkek ellen igy a szélhámosok Nagyv
áradon 

sikertelenül kisérleteztek. Annál inkább 

harcot folytatott a sugalmazott, propaganda- 

„arattak" faluhelyen, ahol s igy Nag
yszalon- 

tán is, hamis levelek és a fizetett cikke
k fel 

mutatásávat hiszékeny embereket sulyosan 

megkárositottak. 
A felperesek máslk tanuja, Bertram 

Brunó premontre kanonok 192
6-ban tanul- 

December elsején kihallgatja a törvényszék 
eO milliárdosamerikai örökség 

szalomltanm károsulijail 
kérésére bagyatéki ügyekben is kutatott és 

Schmidt Jánost és „mérhetetlen vagyonát is 

nyomozta. Eredménytelenül, mert se Észak-, 

se Dél-Amerikában nyomára se akadt a 

„dusgazdag, hires" Schmidtnek. Az örökösök, 

akik már kezdték érezni, hogy keserü tapasz- 

talaton kivül semmit sem örökölnek, végül 

is a magyar külügyminisztériumhoz fordul- 

tak felvitágositásért. 

A külügyminisztérium azután hivatalos 

lelratában értesitette az érdekelteket, hogy 

Schmidt János nevü magyar valóbon élt 

Északamerikában és már meg is halt, de - 

koldusszegényen. Ugyszintén vagyontalanok 

az összes amerikai Schmidtek. E hivatalos 

nyilatkozat után változatlanul tobzódtak az 

örökségeladó szélhámosok és ezután adta el 

az alperes a kérdéses örökséget Csepreghy- 

nek és társainak 1928. novemberében. 

A felebbezés indokolása tévesnek mi- 

nősíti az elsőloku biróság ama megállapitá- 

sát, hogy az örökség nem létezése esetén 

és annak kockázatvállalásával kötötték a mel- 

peresek a szerencsésszerződésnek nevezett 

adás vételt. Az indokolás szerint alperesek 

a valóság ismeretének elhallgatásával fel
pe- 

fesek kárára gazdagodtak és ezért ily érte. 

lemben kéri a kir. törvényszék határozatát. 

A törvényszék az alperes ügyvédje, 

dr. Danka Gyuta meghallgatása után 19413. 

december 1-re napolta el a tárgyalást, mikorra 

Gs a Ilek, köztök a szalontai áldozatek, 

személyes meghallgatását - az örökség le- 

tezeésére vonatkozólag — rendelte el. Ekkor 

itélet is várható. 

mány uton járt Amerikában. Közben, többek 

A szalontai téli gazdasági iskola 

felső évtolyamát végzett tanutóina
k ter 

melési versenykiállitását és aranykalá- 

az iskola helyiségeiben. 

A hónap utolsé napián klállltást r
endez 

aszalontai féli azdasági iskola 

tanu ókat hasznos használati tárgyak- 

kal, mezőgazd sági termelőeszközökkek 

és anyagokkal, a műtrágyázás népsz
e- 

szos gazdává avatását szeptember hó rüsítése érdekében műtrágyával és 

30. án, csütörtökön délelőtt tartják
 meg szakkönyvekkel jutalmazzák.

 Etárgyak 

idományozására azokat is felkérjük, 

A hagyományos szokásokhoz hiven, 
akikkel az iskola üzleti összeköttetés- 

a termelési versenyhiállitáson hely
ezett ben is ál. 

Apréhirdetések 
Az összes iskolai tankönyvek megér 

Elveszett özv. Molnár Györgyné
 Győr 

Jakab-utca 12. 

eladó. Kisfaludy-utca 31. 

Mussolini 50. 

vesz. Tóth Imre asztalosmester. 

Gömbös Gyula-ut 84. 

Ugyanott eladó egy hármas szuszik. 1-2 Petrovnál. 

Jakab-utca 1. vásárlási könyve és petróleum 

jegye. Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Eladó egy góré, esetleg kiadó. iyőry 

Eladó egy szőllőprés. Toldi utca ő. 3
-3 

Jóminőségü használt keménytabto 

Eladó egy kirakat ajtóval és rollóvál 

Eladó egy uj öltöny. Munkácsi-utc
a 9. 1-2 

Eladó két jó hámos ló. Petőfi-utca 10. 

Asztalossegédeket állandó munkára
 fel 

Eladó egy férfi és egy női kerékpár- 

Magvaváló szilvát lehet előjegyeztetni 

Ha szüksége van hecsedlire előre ké- 

rem megrendelni mától vasárnapig. kg. 1.60 

megrendeléskor tizetendő fele. Deák Ferenc- 

keztek és kapható a T. Balogh könyvesbolt. utca 53. 

ban. Iskolai táskák nagy választé
kban. 7-0 

i Hirdesser 
a 

NAGYSZALONTA 

ltém 
Nyomatott a Madátulajdono 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 
Nagyszalontán, Toldi-tér TH. sz. ala 


